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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                     

                                                                     ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 13/12/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno tredici del mese di dicembre, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 1727748/02-16 del 30/11/2018), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.15 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale risulta presente, oltre lo stesso, il Consigliere Schembri (presenti n. 2); pertanto, 

verificata la non sussistenza del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 13.05 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del numero 

legale dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 

all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà lettura delle seguenti note 

pervenute rispettivamente da: 

- Associazione Nota Preziosa, richiedente autorizzazione al presidente dell’Ottava 

circoscrizione, giusto avviso dell’Area Cultura per le manifestazioni natalizie “Feste con i 

bimbi 2018”, per una marcia musicale colorata in una piazza ricadente nel territorio 

dell’Ottava, tra piazza XIII Vittime, piazza Verdi, piazza Castelnuovo, piazza Vittorio 

Emanuele Orlando, in un giorno compreso tra il 27 dicembre e il 06 gennaio. 

A tale proposito precisa che contatterà l’Associazione, in quanto nella richiesta manca il progetto. 

- Ufficio Stampa Comune di Palermo avente ad oggetto “Venerdì riapertura al pubblico di 

Villa Costa”; a tale proposito auspica che gli interventi di manutenzione continuino in 

quanto necessari anche per la riapertura al pubblico della sala lettura; 

quindi, ultimate le proprie comunicazioni, chiede se ve ne sono da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Schembri, ottenuta la parola, fa presente che alcuni club calcistici di tifosi della 

squadra del Palermo intendono donare giocattoli nuovi a tutte le Circoscrizioni; pertanto chiede se 

si è a conoscenza di associazioni di volontari sul territorio ai quali affidarne la distribuzione.  

Il Presidente ritiene opportuno rivolgersi ai Servizi Sociali dell’Ottava circoscrizione; pertanto 

s’impegna a contattare la dott.ssa Gennaro responsabile dei Servizi Sociali. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, segnala che nel quadrilatero compreso tra piazza 

Sturzo e via Albanese, incluse le vie La Lumia, Libertà e Corleo, non è stato osservato il turno di 

raccolta dei rifiuti in plastica; precisa di avere verificato che fino alle ore 12.00 i sacchi giacevano 

ancora sul marciapiede; segnala altresì che in via Manin angolo via Corleo è notevolmente 

aumentato il cumulo di rifiuti abbandonati a tal punto da rendere impercorribile il marciapiede della 

via Manin; segnala infine il ritardo del servizio di svuotamento della campana per la raccolta dei 

rifiuti in vetro in via Corleo angolo via Archimede, che risulta stracolma, inservibile e attorniata da 

sacchi di rifiuti indifferenziati. 

Il Presidente informa di avere già segnalato che i rifiuti in carta e cartone sia delle utenze 

domestiche che delle attività commerciali non sono stati ritirati in alcune zone come via Terrasanta, 

via Costantino Nigra, via La Farina e strade limitrofe e che segnalerà questi ulteriori ritardi.  
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La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, esprime la volontà di presentare due note 

relative a disservizi nella raccolta differenziata in due diverse strade. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Palumbo, Governale e 

Schembri. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 1 e procede con gli adempimenti di cui al punto n. 2 avente ad oggetto 

“Approvazione verbali delle sedute precedenti”; pertanto procede alla lettura del verbale relativo 

alla seduta del giorno 10/12/2018; quindi, verificato che non vi sono richieste d’intervento, pone lo 

stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente prosegue i lavori d’aula ponendo in trattazione il punto n. 3 avente ad oggetto 

“Question time”. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Richiesta ritiro frazioni carta e plastica non raccolte dagli operatori RAP in via Rosina 

Muzio Salvo al civico 44 e nel resto della Via” e “Mancato ritiro delle frazioni differenziate in via 

del Medico”. 

Alle ore 13.30 il Presidente, sentiti i Capigruppo, sospende la seduta per dieci minuti al fine di 

consentire ai Consiglieri la stesura delle note. 

Alle ore 13.45 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 2 Consiglieri: Amore e Palumbo; 

(presenti n. 3); pertanto, verificato il venir meno del numero legale, alle ore 13.45, dichiara il 

rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione come previsto dal 

vigente Regolamento Quadro sul funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                  Marco Frasca Polara 

              (Firmato in originale)       (Firmato in originale) 


